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Τα ονομαστήρια του Μητροπολίτη Καρυστίας και 
Σκύρου Σεραφείμ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρυστίας και Σκύρου

Με λαμπρότητα τίμησε η Ιερά Μητρόπολη Καρυστίας και 
Σκύρου την εορτή των Παμεγίστων Ταξιαρχών Μιχαήλ και 
Γαβριήλ και πασών των επουρανίων δυνάμεων, καθώς επίσης 
και τα σεπτά ονομαστήρια του Σεπτού Ποιμενάρχου της, και 
Πρυτάνεως της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Σεραφείμ, με επίκεντρο της 
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λατρευτικής συνάξεως, τον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό των 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών Κύμης.

Αφ’ εσπέρας, Παρασκευή 7 Νοεμβρίου 2025, έλαβε χώρα ο Πολυαρχιερατικός 
Εσπερινός, στον οποίον χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος, 
Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων κ. Χρυσόστομος συγχοροστατούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Ειρηνουπόλεως κ. Νικάνδρου (Οικουμενικό 
Πατριαρχείο) και του εορτάζοντα Ποιμενάρχη Μητροπολίτου Καρυστίας και 
Σκύρου κ. Σεραφείμ. Τους Αρχιερείς πλαισίωσαν ο Πρωτοσύγκελλος Πανοσ. Αρχιμ. 
Νικόδημος Πόγκας, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος Πρωτοπρ. Ελευθέριος 
Σταμπέλος, ενώ συμμετείχα ιερείς εκ των ενοριών Κύμης, Αλιβερίου, από την Ιερά 
Μητρόπολη Χαλκίδος και από το Άγιο Όρος.

Στην προσφώνησή του, ο άγων την ονομαστική του εορτή Μητροπολίτης 
Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, αφού εξέφρασε την χαρά και την ευχαρίστησή 
του προς τον χοροστατούντα Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομο για την καλή γειτονία και επικοινωνία, του ζήτησε να λάβει το λόγο 
και να ομιλήσει προς το εκκλησίασμα.

Λαβών το λόγο ο Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, με φανερή συγκίνηση 
και δέος, ευχαρίστησε τον άγιο Καρυστίας και ευχήθηκε δεόντως στον 
εορτάζοντα, αποκαλώντας τον χαρακτηριστικά “πατέρα του”.



Στη συνέχεια του λόγου του αναφέρθηκε στην εορτή των Ταξιαρχών και τόνισε τη 
συνειδητή υπακοή και λατρεία των Αγγέλων προς τον Θεό ως δημιουργό τους και 
όλου του κόσμου, σε αντιδιαστολή με την αχαριστία του πεσόντος αγγελικού 
τάγματος του Εωσφόρου.

Τέλος, ευχήθηκε σε όλους να ζήσουν με τέτοιο τρόπο, ώστε να προκαλέσουν αξίως 
και δικαίως την έκπληξη και κατάπληξη των Αγίων Αγγέλων, και του ίδιου του 
Θεού, δι’ ευχών του εορτάζοντος αγίου Καρυστίας κ. Σεραφείμ.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής των Παμμεγίστων Ταξιαρχών στον 
προαναφερθέντα Ιερό Ναό τελέστηκε Αρχιερατικό συλλείτουργο προεξάρχοντος 
του άγοντος τα σεπτά ονομαστήριά του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καρυστίας 
και Σκύρου κ. Σεραφείμ και συνιερουργούντος του εκ Οικουμενικού Πατριαρχείου 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ειρηνουπόλεως κ. Νικάνδρου. Τους Αρχιερείς 
πλαισίωσαν ο Πρωτοσύγκελλος Πανοσ. Αρχιμ. Νικόδημος Πόγκας, ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος Πρωτοπρ. Ελευθέριος Σταμπέλος, ενώ συμμετείχαν ιερείς 
εκ των ενοριών επαρχίας Κύμης και Αλιβερίου αλλά και από το Άγιο Όρος.



Το θείο λόγο κήρυξε ο Ιεράρχης του Οικουμενικού Θρόνου, Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως κ. Νίκανδρος, ο οποίος με αφετηρία και άξονα το 
στίχο από τους Ψαλμούς του Δαβίδ “ο ποιών τους Αγγέλους Αυτού πνεύματα και 
τους λειτουργούς Αυτού πυρός φλόγα”, ανέπτυξε το κήρυγμά του σχετικά με τη 
θέση και το ρόλο των Αγγέλων ως διακόνων στο έργο του Θεού.

Στη συνέχεια, ο ομιλών Ιεράρχης, σταχυολογώντας και άλλους ύμνους και ευχές 
που αναφέρονται σε Αγγέλους, υπογράμμισε την ενεργό παρουσία των αγγελικών 
δυνάμεων και στη λειτουργική ζωή της Εκκλησίας ως διακονούντων και 
συλλειτουργούντων στο επίγειο θυσιαστήριο του Θεού.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης, αφορμώμενος από την Αποκάλυψη του 



Ιωάννου του Θεολόγου, όπου οι Επίσκοποι χαρακτηρίζονται ως Άγγελοι, 
αναφέρθηκε και στο σεπτό πρόσωπο του εορτάζοντος Ιεράρχου, Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, ο οποίος ως άλλος φύλακας 
Άγγελος οδηγεί, φυλάττει και στηρίζει το ποίμνιο που του εμπιστεύθηκε ο Κύριος, 
ευχόμενος δεόντως υπέρ της υγείας και μακροζωίας του πολιού Μητροπολίτου.

Προ της Απολύσεως, ο Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως Καρυστίας και Σκύρου, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Νικόδημος Πόγκας, ευχήθηκε στον Άγιο 
Καρυστίας εκ μέρους του κλήρου και του λαού της Ιεράς Μητροπόλεως.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ ευχαρίστησε θερμώς για τους 
φιλάδελφους και επαινετικούς λόγους και τόνισε ότι η σημερινή εορτή των 
Ταξιαρχών είναι αφορμή χαράς μεγάλης, αλλά και ευθύνης όλων των πιστών, αφού 
όλοι έχουμε Αγγέλους που μας φυλάττουν αδιαλείπτως και αυτό μας υποχρεώνει 
να ζούμε με τέτοιο τρόπο, ώστε να χαροποιούμε τους Αγγέλους και να μην τους 
λυπούμε.

Την εορτή τίμησαν ο Επίτιμος Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου αξιότιμος κ. 
Ισίδωρος Ντογιάκος, ο Αντιδήμαρχος Κύμης κ. Αργύρης Πάφρας, ο πρώην 
Αντιδήμαρχος κ. Αλέξανδρος Θεοδώρου, ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητος 
Κύμης κ. Αντωνιος Ρούσσος και πλήθος πιστών, οι οποίοι ευχήθηκαν στον 
εορτάζοντα και φιλόστοργο Ποιμενάρχη τους για τα σεπτά ονομαστήρια του.

Επίσης τους ύμνους απέδωσαν θαυμάσια χορός ιεροψαλτών της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Καρυστίας “Ιωάννης ο 
Κουκουζέλης”, με έδρα την Κάρυστο, υπό την διεύθυνση του Διευθυντού της 
Πρωτοπρ. π. Σωτηρίου Τσούγκα, εφημερίου ενορίας Αετού επαρχίας Καρύστου.
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